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Στο σημερινό κόσμο ο ρόλος των γυναικών στον τουρισμό γίνεται ολοένα και πιο σημαντικός,
ειδικά στο πλαίσιο του εναλλακτικού και βιώσιμου τουρισμού. Οι γυναίκες είναι ενεργά
εμπλεκόμενες στη δημιουργία μοναδικών τουριστικών προσφορών που λαμβάνουν υπόψη
περιβαλλοντικά, πολιτιστικά και κοινωνικά θέματα. Η συμμετοχή τους στον τουρισμό συμβάλλει
στην ανάπτυξη των τοπικών κοινοτήτων, τη διατήρηση του πολιτιστικού πλούτου και την
εφαρμογή βιώσιμων πρακτικών.

Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Τουρισμού, οι γυναίκες αποτελούν το 54% του εργατικού
δυναμικού στον τομέα του τουρισμού σε σύγκριση με το 39% σε άλλους κλάδους της οικονομίας.
Στον τομέα των ξενοδοχείων και της διαμονής, οι γυναίκες αποτελούν το 61% του εργατικού
δυναμικού. Στις ταξιδιωτικές εταιρείες και ανάμεσα στους ταξιδιωτικούς πράκτορες, αυτοί οι
αριθμοί φτάνουν το 64%. Ταυτόχρονα, οι γυναίκες στον τουρισμό κερδίζουν κατά μέσο όρο 14,7%
λιγότερο από τους άνδρες, που είναι καλύτερο από το 16,8% σε άλλους κλάδους της οικονομίας
.
Οι γυναίκες σήμερα διαδραματίζουν ενεργό ρόλο σε ηγετικές θέσεις, κάτι που δείχνει την
αυξανόμενη επιρροή τους στον τουριστικό κλάδο: το 23% των υπουργών τουρισμού είναι
γυναίκες, σε σύγκριση με το 20,7% όλων των υπουργών.

Οι γυναίκες παίζουν κεντρικό ρόλο στην ανάπτυξη εναλλακτικών τουριστικών διαδρομών που
προσφέρουν μοναδικές εμπειρίες και εισαγωγές στοπικής κουλτούρας και παραδόσεων. Συχνά
δρουν ως ξεναγοί, οργανωτές ταξιδίων και διαχειριστές τουριστικών έργων, βοηθώντας στη
διατήρηση της αυθεντικότητας των τουριστικών προορισμών. Οι γυναίκες στον κλάδο
επικεντρώνονται στη δημιουργία ταξιδιών που επιτρέπουν στους ταξιδιώτες να ενσωματωθούν
στην τοπική κουλτούρα, υποστηρίζοντας την τοπική οικονομία και προστατεύοντας το
περιβάλλον.

Στον τομέα του βιώσιμου τουρισμού, οι γυναίκες εργάζονται για την υλοποίηση
περιβαλλοντικών πρωτοβουλιών όπως οικολογικά ταξίδια, έργα διατήρησης της φύσης και της
τοπικής οικονομικής ανάπτυξης. Οι δράσεις τους στοχεύουν στη μείωση των αρνητικών
επιπτώσεων του τουρισμού στο περιβάλλον. Οι γυναικείες ηγέτιδες στον βιώσιμο τουρισμό
προωθούν πρακτικές που μειώνουν τη χρήση πόρων, προστατεύουν την άγρια ζωή και
διατηρούν φυσικά τοπία από τις επιβλαβείς επιπτώσεις του μαζικού τουρισμού.
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Το πρόγραμμα WAST (Υποστήριξη Νέων Γυναικών και Επαγγελματιών στον Τομέα του
Εναλλακτικού και Βιώσιμου Τουρισμού) στοχεύει στην υποστήριξη νέων γυναικών στον τομέα
του τουρισμού μέσω εκπαίδευσης και επαγγελματικής ανάπτυξης στον τομέα του εναλλακτικού
και βιώσιμου τουρισμού. Το πρόγραμμα παρέχει στις γυναίκες τις γνώσεις και τις δεξιότητες
που χρειάζονται για να δημιουργήσουν βιώσιμα προϊόντα τουρισμού που λαμβάνουν υπόψη
τις ανάγκες των τοπικών κοινοτήτων και τις περιβαλλοντικές προκλήσεις. Χάρη σε αυτά τα
προγράμματα, οι γυναίκες μπορούν να συμμετέχουν ενεργά στην ανάπτυξη νέων τουριστικών
διαδρομών που προσφέρουν όχι μόνο συναρπαστικές εμπειρίες, αλλά και συμβάλλουν στη
βιώσιμη ανάπτυξη της περιοχής.

Επιπλέον, το WAST προωθεί την ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ ευρωπαϊκών χωρών,
υποστηρίζοντας την ανταλλαγή εμπειριών και βέλτιστων πρακτικών στον τομέα του
εναλλακτικού τουρισμού. Το πρόγραμμα εμπλέκει καλλιτέχνες και εκπροσώπους άλλων
δημιουργικών επαγγελμάτων για τη δημιουργία μοναδικών τουριστικών προσφορών που
συνδυάζουν τέχνη και πολιτισμό.

Οι γυναίκες στον τουρισμό συχνά είναι πράκτορες κοινωνικής αλλαγής, εμπλέκοντας ομάδες
όπως οι νέοι, οι ηλικιωμένοι και οι άνθρωποι με αναπηρίες στα έργα τους. Αναπτύσσουν
προγράμματα ενδοσυμπεριλαμβανόμενου τουρισμού που παρέχουν ίσες ευκαιρίες για όλους
τους συμμετέχοντες. Με αυτόν τον τρόπο, οι γυναίκες συνεισφέρουν στη δημιουργία μιας πιο
δίκαιης και συμπεριληπτικής κοινωνίας όπου καθένας μπορεί να βρει τη θέση του στον
τουριστικό τομέα.

Μέσω της συμμετοχής τους σε προγράμματα όπως το WAST, οι γυναίκες έχουν πρόσβαση σε
εκπαιδευτικά προγράμματα που ενισχύουν τις ψηφιακές και επαγγελματικές τους δεξιότητες.
Αυτό τους επιτρέπει να χρησιμοποιούν πιο αποτελεσματικά σύγχρονες τεχνολογίες για την
ανάπτυξη των τουριστικών τους επιχειρήσεων και τη δημιουργία νέων ευκαιριών για τους
ταξιδιώτες. Η εκπαίδευση βοηθά τις γυναίκες να γίνουν πιο ανταγωνιστικές στην αγορά
εργασίας και να αναλάβουν ηγετικές θέσεις στον τουριστικό τομέα.

Συνολικά, οι γυναίκες στον τουρισμό συνεισφέρουν στην ανάπτυξη καινοτόμων προσεγγίσεων
ταξιδίου που λαμβάνουν υπόψη περιβαλλοντικά και κοινωνικά θέματα. Η δουλειά τους στη
δημιουργία εναλλακτικών και βιώσιμων προϊόντων τουρισμού ενισχύει όχι μόνο τον
τουριστικό τομέα, αλλά κάνει και τον κόσμο ένα καλύτερο μέρος για τις μελλοντικές γενιές.
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